



ЈП ДИРЕКЦИЈА ЗА ИЗГРАДЊУ
ГРАДА НИША



**ПРОГРАМ УПРАВЉАЊА
СПОМЕНИКА ПРИРОДЕ
„ЛАЛИНАЧКА СЛАТИНА“**

ЗА 2022. ГОДИНУ

САДРЖАЈ

Table of Contents

I	УВОД	2
II	ЦИЉЕВИ ЗАШТИТЕ, ОЧУВАЊА, УНАПРЕЂЕЊА И ОДРЖИВОГ КОРИШЋЕЊА ЗАШТИЂЕНОГ ПОДРУЧЈА	2
III	ЗАШТИТА, ОДРЖАВАЊЕ, ПРАЂЕЊЕ СТАЊА И УНАПРЕЂЕЊЕ ПРИРОДНИХ И СТВОРЕНИХ ВРЕДНОСТИ	3
	1. Приоритетне мере и активности на управљању природним вредностима	3
	2. Приоритетне мере и активности на управљању културно-историјским вредностима	5
	3. Управљање природним ресурсима	5
IV	ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЦИ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ И ОБРАЗОВНОГ РАДА	6
V	ПЛАНИРАЊЕ, ИЗГРАДЊА И УРЕЂЕЊЕ ПОДРУЧЈА	7
VI	ПРОМОЦИЈА ВРЕДНОСТИ ЗАШТИЂЕНОГ ПОДРУЧЈА	7
VII	САРАДЊА	8
VIII	ПОСЕБНИ ПОСЛОВИ И ЗАДАЦИ	8
IX	ФИНАНСИРАЊЕ ПРОГРАМА	9

**ПРОГРАМ УПРАВЉАЊА СПОМЕНИКА ПРИРОДЕ
„ЛАЛИНАЧКА СЛАТИНА“**

ГОДИШЊИ ПРОГРАМ ЗА 2022. ГОДИНУ

I УВОД

Заштићено подручје Споменик природе „Лалиначка слатина“ је смештено у непосредној близини Ниша, а простире се на територијама града Ниша и општине Меровина. Представља простор који одликује изразита педолошка и биоеографска разноврсност. Ово подручје одликује се појавом заслањених типова станишта са карактеристичним биљним и животињским светом и присуством ретких, угрожених, реликтних и ендемичних представника живог света.

Ово подручје стављено је под заштиту Одлукама о проглашењу Споменика природе „Лалиначка слатина“ које су донели Скупштина општине Меровина објављеном у Службеном листу града Ниша бр.17 од 06. марта 2015. године и Скупштина града Ниша објављеном у Службеном листу града Ниша бр.74 од 24. септембра 2015. године. Овим Одлукама подручје је додељено на управљање ЈП „Дирекцији за изградњу Града Ниша“ са седиштем у Нишу, лица 7. јули бр-6.

Категорија природног добра према класификацији националног законодавства:

- III (трећа) категорија- заштићено подручје локалног значаја (Закон о заштити природе „Службени гласник РС“, бр. 36/2009, 88/2010 и 91/2010)

Категорија природног добра према класификацији Светске уније за заштиту природе (IUCN):

- IUCN Category IV- Habitat/Species Management Area
- IV категорија- подручје управљања стаништем/врстама у природи

Површина природног добра Споменика природе „Лалиначка слатина“ износи 251ha 75a 18m², од чега је под другим степеном заштите 35ha 63a 37m² а трећи степен заштите је на 216ha 11a 81m², што представља 85,85% заштићеног подручја.

Плански основ за израду Програма управљања је План управљања Споменика природе „Лалиначка слатина“ 2016-2025 године, на који су сагласност дали Град Ниш, Управа за привреду, одрживи развој и заштиту животне средине број: 501-555/2016-05 од 14.06.2016. године и Општина Меровина, Општинска управа број: 501-408 од 02.06.2016. године.

Програмом управљања за 2022. годину, дефинисани су основни циљеви на заштити, очувању и унапређењу природних и културно историјских вредности подручја, управљању природним ресурсима, научно истраживачком раду, планирању и изградњи, промоцији подручја, сарадњи са локалном заједницом и другим субјектима, сарадњи са другим заштићеним добрима, као и извори финансирања планираних активности.

Ради успешног извршавања активности из Програма, остварићемо сарадњу са свим надлежним субјектима почев од министарстава, преко научних и образовних институција до локалних самоуправа на чијим територијама се налази заштићено природно добро.

II ЦИЉЕВИ ЗАШТИТЕ, ОЧУВАЊА, УНАПРЕЂЕЊА И ОДРЖИВОГ КОРИШЋЕЊА ЗАШТИЋЕНОГ ПОДРУЧЈА

Основни циљеви и приоритети управљања у 2022. години су:

- Одрживо управљање природним ресурсима
- Унапређење и наменско коришћење вредности подручја
- Заштита, очување и унапређење биолошке разноврсности
- Очување геоморфолошких, хидролошких и биолошких одлика и феномена геонаслеђа
- Очување лепоте и разноврсност предела, одржање и унапређење предеоних и амбијенталних вредности заштићеног подручја
- Формирање туристичког лика подручја

III ЗАШТИТА, ОДРЖАВАЊЕ, ПРАЋЕЊЕ СТАЊА И УНАПРЕЂЕЊЕ ПРИРОДНИХ И СТВОРЕНИХ ВРЕДНОСТИ

Послови управљања законом заштићеног подручја захтевају организовање и спровођење низа континуалних мера и активности у спровођењу Одлуке о проглашењу Споменика природе „Лалиначка слатина“.

Код Управљача ЈП „Дирекција за изградњу града Ниша“ је тренутно запослено 38 радника од којих су на пословима везаним за заштиту подручја непосредно ангажована 2 радника, од којих је један чувар заштићеног природног добра. На општим пословима који се односе на заштиту подручја по потреби су ангажовани и остали радници Управљача.

1 Приоритетне мере и активности на управљању природним вредностима

Приоритетне мере на управљању природним вредностима заштићеног подручја “Лалиначка слатина” обухватају чување, заштиту, одржавање, одрживо коришћење и презентацију заштићеног подручја.

1.1 Чување, заштита, одржавање и презентација заштићеног подручја

Послови чувања и заштите

Заштиту, односно чување подручја и унутрашњи ред у заштићеном подручју, спроводиће служба чувара заштићеног подручја, кроз редовну контролу свих активности у заштићеном подручју, кроз обележавање и чување граница заштићеног подручја, одржавање унутрашњег реда, као и контролу управљања комуналног отпада у заштићеном подручју. Основно задужење чуварске службе је да спречи активности које могу да наруше вредности заштићеног подручја, а у случају насталих промена које могу нарушити основне вредности заштићеног подручја, обавести организацију за заштиту природе и инспекцијске органе.

У свом послу чувар се ослања на примену Правилника о унутрашњем реду и чуварској служби. С обзиром да је укупна површина заштићеног подручја око 254 хектара на пословима чувара ангажован је један запослени. Његово Уверење о положеном испиту је бр. 152-02-73/2018-04 од 29.03.2018. године. Зарада чувара финансирана је из сопствених средстава у износу од 200.000,00 дин. Тешкоћа у функционисању чуварске службе је и ангажовање овог радника на пословима чувања другог заштићеног подручја.

Како је неопходно у наредним годинама обезбедити замену за запосленог који тренутно обавља послове чувара природе због његовог одласка у пензију, наредне године планирано је ангажовање још једне особе која би након шестомесечног ангажовања полагала стручни испит и уз колегу била уведена у посао и његове специфичности.

Планирана средства: Сопствена средства200.000,00 РСД	Извршиоци активности: ЈП Дирекција за изградњу Града Ниша
--	--

Послови старања заштићеним подручјем

Из сопствених средстава биће финансиране и зараде запосленог код управљача на пословима управљања заштићеним подручјем у износу од 250.000,00 дин.

Планирана средства: Сопствена средства250.000,00 РСД	Извршиоци активности: ЈП Дирекција за изградњу града Ниша
--	--

Одржавање заштићеног подручја

Одржавање комуналног реда на заштићеном подручју спада у редовне активности чуварске службе и других радника Управљача који су ангажовани на пословима везаним за СП „Лалиначка слатина“. По потреби ангажоваћемо ЈКП „Медиану“ и то њене службе јавне хигијене и зеленила. У остале трошкове чуварске и стручне службе спада гориво за теренске обиласке, амортизација возила и други материјални и нематеријални трошкови у износу од 50.000,00 динара управљач ће финансирати из сопствених средстава. Управљач ће кроз програм обезбедити средства која су неопходна за одржавање заштићеног подручја.

Планирана средства: Сопствена средства50.000,00 РСД	Извршиоци активности: ЈП Дирекција за изградњу града Ниша
---	--

Презентација и промоција заштићеног подручја

У оквиру ове активности планирана је израда промотивног материјала који би углавном био коришћен за промоцију заштићеног добра „Лалиначке слатине“ у оквиру манифестација као што су Дани туризма, NISVILLE JAZZ фестивал и друге, а све у циљу веће афирмације овог подручја код заинтересованих организација и појединаца. Потребно је широј јавности на пријемчив начин представити споменик природе и природна богатства овог подручја. Већа афирмација овог подручја у медијима, довела би до повећане заинтересованости појединаца и организација, како домаћих тако и страних, а томе ће свакако допринети и израда веб сајта као и промоција на друштвеним мрежама.

Планирано је да у наредној години организујемо пре свега образовне и едукативне скупове, као што су школе у природи и истраживачки кампови на самом локалитету. Посебно је битно акценат ставити на сарадњу са локалним становништвом, тако је за наредну годину планирано и одржавање састанака у месним заједницама које гравитирају ка овом подручју на територији града Ниша и на територији општине Меровина.

Како је 2020. године урађен пропагандно-едукативни филм, његова експлоатација ће у многеме допринети квалитетнијој презентацији СП „Лалиначка слатина“. Презентација филма као и презентација истраживања која су спроведена у претходном периоду (као што су „Улога прелазних зона између обрадивих површина у очувању флористичког диверзитета Лалиначке слатине“ и „Инвентаризација и процена стања кључних елемената заштићеног природног добра“) у наредном периоду привући ће домаће и стране истраживаче, научнике и љубитеље природе, с обзиром да је подручје богато заштићеним и строго заштићеним биљним и животињским врстама. У циљу реализације ових активности планирамо сарадњу са локалним удружењима грађана и заинтересованим појединцима, као и надлежним институцијама.

Планирана средства: Средства из других извора100.000,00дин.	Извршиоци активности: ЈП Дирекција за изградњу Града Ниша
---	--

Управљање посетиоцима

У претходним годинама на локалитету су постављене информативне табле којима је обележено природно добро и то 3 табле са именом Споменика природе и основним подацима, и 3 табле са правилима понашања односно забранама на овом подручју. Улога обих табли јесте да упознају посетиоце са заштићеним подручјем као и да олакшају сналажење посетилаца. На овом подручју до

сада није било организованих туристичких поста, подручје је посећивано искључиво од стране научника и истраживача, као и мештана који су због поседовања пољопривредних имања у рубним деловима подручја принуђени да исто користе за пролаз.

Како је за наредну годину планирано уређење и промоција локалитета, потребно је поставити додатне информационе табле које ће поред назива и општих података о локалитету, садржати и податке о важним и ретким представницима биљног и животињског света на слатини као и о важним животним процесима који се на њој одвијају. Информационе табле биће финансиране из пројекта „Пригрлимо природу“ који се реализује преко програма IPA-CBC Бугарска-Србија, а који спроводи ЈКП „Медиана“.

Планирана средства: Средства из других извора100.000,00дин.	Извршиоци активности: Изабрани извођач радова, ЈКП Медиана
---	---

Регулисање имовинско-правних односа

У циљу регулисања имовинско правних односа потребно је урадити прецизну идентификацију просторних целина/јединица на нивоу катастарских парцела, на којима би се примениле мере заштите пољопривредног земљишта, извршило дефинисање индикатора животне средине и мерљивих резултата за програмски период. Ово је нарочито потребно због развоја пољопривредних основа и увођења компензације. Израда ПДР-а локалитета Лалиначке Појате предвиђена је Програмом развоја Града Ниша за 2019. годину, и то у поглављу 2.1. Студијска, урбанистичка и планска документација-уређење простора захтеваће додатно регулисање имовинско-правних односа на локалитету.

2. Приоритетне мере и активности на управљању културно-историјским вредностима

На подручју Споменика природе „Лалиначка слатина“, до сад нису евидентирани објекти нити локације од културно-историјског значаја.

3. Управљање природним ресурсима

Управљање природним ресурсима у заштићеном подручју регулисано је законима и другим подзаконским актима и прописима, и засниваће се на следећим мерама, условима и обавезама: спровођење мера заштите; праћење стања и утицаја ендегених и егзогених фактора на укупно стање природних и створених вредности; праћење и проучавање стања врста, популација и станишта (бројност, трендови, распрострањење....) као и приоритетно очување највреднијих и најугроженијих екосистема; очување природних вредности флоре и фауне.

Очување природних вредности уз одрживо коришћење и обнову природних ресурса представља дугорочни циљ заштите природе. На простору самог заштићеног подручја Лалиначка слатина утврђено је присуство 238 биљних врста од којих многе категорисане као заштићене и строго заштићене биљне врсте (по Правилник о проглашењу заштићених и строгозаштићених дивљих врста биљака, животиња и гљива), док је за једну биљну врсту Лалиначка слатина једино познато станиште у нашој земљи те је сврстана као крајње угрожени таксон у Црвеној књизи Србије.

Научним истраживањима утврђено је и 88 врста инсеката, од којих је 5 врста са статусом заштићених врста и врста од међународног значаја. На основу досадашњих истраживања показало се да је простор од великог значаја са битношћу наставка досадашњих истраживања и спровођењем редовних мониторинга. Тренутно се на Лалиначкој слатини од стране Завода за заштиту природе Србије спроводи истраживање птица, херпетофауне и сисара, која ће у многеме употпунити слику живог света на слатини.

Подручје Лалиначке слатине налази се у средишту интензивне пољопривредне производње и развијеног ратарства. У прелазним зонама обрадивих површина константована су станишта угрожених предстваника флоре Србије. У том смислу потребно је означити потенцијално значајне делове подручја у смислу формирања мрежа и коридора који би омогућили одржавање флористичког диверзитета и физичку комуникацију између фрагмента станишта заштићених врста. Међутим примена стандарних и нестандартних агротехничких мера у пољопривредној пракси у великој мери утиче на биљни свет на Лалиначкој слатини. Зато је јако важна комуникација са локалним становништвом и едукација. У циљу смањења коришћења пестицида, унапређења и саме диверзификације пољопривредне производње потребно је ослонити се на узгајање лековитог биља и оснаживање органске пољопривредне производње. Са тим у вези планирано је током наредне године одржати низ предавања и конструктивних састанака са локалним становништвом.

Такође и инвазивне врсте угрожавају популације строго заштићених биљних врсти, услед престанка интензивне сточарске активности на терену, те треба размотрити враћање / субвенције за сточарство и повратак испаше на локалитету, али и субвенције за пољопривреднике који своје активности спроводе у заштићеном подручју.

Како је једна од битних одлика слатине хидролошка активност, потребно је отпочети са хидробилошким истраживањима на локалитету, која би обухватила и анализе физичко-хемијских својстава воде, затим инвентаризацију акватичних и бентосних биоценоза водених микролокалитета. Такође циљ оваквих истраживања је утврђивање састава и динамике бактериопланктона, фитопланктона, зоопланктона и фауне бескичмењака. Резултати спроведених истраживања, биће искоришћени за израду научно-популаристичке презентације и објављени у бројним стручним радовима и представљаће темељ за дефинисање заштите и управљања спомеником природе.

Планирана средства: Општина Меровина 300.000,00 РСД	Извршиоци активности: Изабрани извођач ЈП Дирекције за изградњу града
---	--

IV ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЦИ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ И ОБРАЗОВНОГ РАДА

Приоритетни задатак управљача да своје активности усклади са циљевима очувања и унапређења природног добра, а међу њима је и спровођење научно-истраживачких активности.

На основу претходних истраживања исказала се потреба за израдом класификације типова станишта и врста, за наредну годину планирана је реализација пројекта „Израда каталога и одређивање просторног распореда станишта на територији заштићеног природног добра Споменик природе „Лалиначка слатина“. Преглед система станишта са њиховим картографским приказом, нашао би примену у препознавању типова станишта, одређивању њихове просторне позиције, формирању концепта заштите и што је најважније, имо би велику улогу у изради планова управљања природним вредностима заштићених подручја. Каталогизација типова станишта заступљених на подручју СП „Лалиначка слатина“ била би извршена истраживањем заштићеног простора применом геоботаничких метода, при чему би се посебан простор посветио физиогномској, флористичкој и фитоценолошкој карактеризацији станишта. Посебна пажња би се посветила дефинисању индикаторских биљних врста, као и осталих елемената битних за идентификацију станишта, а класификација типова станишта заштићеног природног добра би се извршила на основу националног система станишта Србије (Сл. Гласник РС, 35/2010). Ово би било финансирано од стране Буџетског фонда заштите животне средине града Ниша у износу од 1.000.000,00 динара.

Како је током спровођења вишегодишњег пројекта „Инвентаризација и процена стања кључних елемената заштићеног природног добра „Лалиначка слатина“ уочено постојање заштићених и строго заштићених врста на подручјима која нису под заштитом, неопходно је ове године покренути процес ревизије Студије заштите којом би се изнова утврдиле границе подручја, а која би обухватила и поновну процену стања угрожених односно степена и нивоа заштите подручја.

Ова активност спроводила би се у сарадњи са научно истраживачким институцијама и појединцима и Заводом за заштиту природе Србије.

Такође за наредну годину планирана је континуирана едукација локалног становништва у области заштите природних вредности, подизање нивоа свести локалне заједнице у циљу очувања биодиверзитета, едукација локалног становништва у области одрживог коришћења шумских плодова, лековитог биља и гљива, упознавање локалног становништва са законом о заштићеним врстама као и едукација локалног становништва о могућностима укључивања у развој туризма подручја.

Планирана средства:	Извршиоци активности:
Будетски фонд заш.ж.сред.1.000.000,00 РСД	Изабрани извођачи, ЈП Дирекција за изградњу Града
Средства из других извора 50.000,00 РСД	

V ПЛАНИРАЊЕ, ИЗГРАДЊА И УРЕЂЕЊЕ ПОДРУЧЈА

У оквиру ове активности планирано је уређење централног дела заштићеног подручја. Планирано је постављање информативних табли које би садржале информације о самом локалитету, заштићеним биљним и животињским врстама као и саме животне процесе који се одвијају на слатини, затим постављање табли упозорења за простор где се налази “живо блато” на парцели бр.5251 као и ограду око ове локације. Такође на подручју локалитета у плану је изградња сеника (надстрешнице) са клупама, чеке за посматрање птица и амфитеатар односно учионицу у природи. Пројекат уређења локалитета планиран је за финансирање из Будетског фонда за заштиту животне средине града Ниша у износу од 1.000.000,00 динара.

Планирана средства:	Извршиоци активности:
Будетски фонд заш.ж.сред..1.000.000,00 РСД (пренета средства по Програму за 2021. год.)	Изабрани извођач од стране управљача ЈП Дирекције за изгра. Града
Општина Мерошина 150.000,00 РСД	

VI ПРОМОЦИЈА ВРЕДНОСТИ ЗАШТИЋЕНОГ ПОДРУЧЈА

Промоција и популаризација подручја Споменика природе „Лалиначка слатина“, су једни од основних задатака управљача. У оквиру ове активности планирана је израда промотивног материјала (лифлети, ролап банери, календари као и остали промотивни материјал) који би углавном био коришћен за промоцију у оквиру манифестација као што су Дани туризма, NISVILLE JAZZ фестивал и друге на којима традиционално промовишемо заштићена природна добра која су нам додељена на управљање, а све у циљу веће афирмације овог подручја код заинтересованих организација и појединаца.

Како би постигли да што већи број људи и посебно младих из земље а и шире добије информације о природном добру и како би промоцију природних лепота представили што ширем аудиторијуму планирамо израду сајта као и промоцију подручја на друштвеним мрежама. За наредну годину планирана је организација едукативних скупова у селима и насељима која гравитирају ка заштићеном добру, презентација филма о Лалиначкој слатини као и промоција резултата спроведених истраживања. Током ове године успоставили смо успешну сарадњу са Туристичком организацијом

Ниша, и у наредним годинама очекујемо мноштво заједничких активности као и заједнички рад на промоцији, заштити и одрживом коришћењу природног добра, на популаризацији и позиционирању на туристичкој мапи града Ниша. Такође планирамо да у сарадњи са школама, факултетима и Заводом за заштиту природе Србије организујемо активности за децу школског узраста на локалитету, као што су школе у природи и истраживачки кампови, како би заштићена добра приближили младим генерацијама.

VII САРАДЊА

Ради успешног извршавања активности из Програма, остварићемо сарадњу са свим надлежним субјектима и то:

- Министарством заштите животне средине;
- Градским општинама Палилула, Црвени крст и општином Меровина;
- надлежним Градским управама
- Канцеларијом за локални економски развој
- Заводом за заштиту природе Србије;
- Удружењема грађана и заинтересованим грађанима

VIII ПОСЕБНИ ПОСЛОВИ И ЗАДАЦИ

Противпожарна заштита

У склопу редовних активности управљач спроводи акцију информисања мештана села Лалинца, Сечанице и Дудулајца путем летака постављених на важним сеоским објектима о важности и значају противпожарне заштите. Како се заштићено природно добро налази у средишту пољопривредних активности, сваке јесени срећемо се са истим проблемом, а то је паљење стрњике од стране несавесних појединаца. Поред тога што је ово застарела, штетна и законом забрањена активност, која наноси штету екосистемима, живом свету на слатини, од ње неретко страдају и људи.

Ово је врло важна активност чуварске службе јер је уочено да сезонско спаљивање остатака на парцелама неретко захвати и околна подручја што чини велику штету живом свету слатине, тако да је у овом периоду редовни обилазак подручја интензивирају.

Обележавање важних датума за заштиту природе и животне средине

На пригодан начин и у сарадњи са стручним институцијама, локалном самоуправом и Туристичком организацијом Ниша обележићемо значајне датуме и у плану је да у 2022. години обележимо:

- 02. фебруар- Светски дан влажних (мочварних) подручја
- 22. март- Светски дан вода
- 11. април - Дан заштите природе
- 22. април - Дан планете Земље
- 22. мај – Светски дан заштите биодиверзитета
- 24. мај – Европски дан паркова
- 05. јун – Дан заштите животне средине
- 27. септембар - Светски дан туризма

Планирана средства: Сопствена средства.....20.000,00дин.	Извршиоци активности: ЈП Дирекција за изградњу Града Ниша
---	--

IX ФИНАНСИРАЊЕ ПРОГРАМА

Извори средстава, приходи и расходи:

Извори прихода за 2021. годину биће:

1. Средства из Буџета јединица локалне самоуправе на чијој територији се налази споменик природе и то средства уз буџета Града Ниша, односно Буџетског фонда за заштиту животне средине, као и средства из буџета Општине Меровина, која ће у наредној години бити искоришћена за спровођење научно истраживачких пројеката и инфраструктурно уређење на локалитету.

2. Сопствени приходи управљача

Ова средства су намењена за бруто зараде чувара и осталих радника ангажованих код управљача на пословима управљања заштићеним подручјем, материјалне и нематеријалне трошкове чуварске службе, за редовне обиласке, гориво, трошкове одржавања и трошкове презентације.

3. Остали видови финансирања - у остале видове финансирања спадају средства обезбеђена из пројеката финансираних на основу расписаних конкурса Министарстава, локалних самоуправа, из фондова и програма ЕУ, на које се Управљач јавља самостално или у партнерству са осталим институцијама и удружењима.

Табела прихода (Споменик природе "Лалиначка слатина")

	Извори прихода	Износ у динарима
	Средства буџета јединице локалне самоуправе	
1	1.1. Буџет Града Ниша	
	Буџетски фонд за заштиту животне средине	1.000.000,00
	Пренета средства по Програму 2021. године	1.000.000,00
	1.2. Буџет Општине Меровина	450.000,00
2	Сопствени приходи	520.000,00
3	Остали видови финансирања	250.000,00
	Укупно приходи 2022	2.220.000,00
	Пренете обавезе из 2021	1.000.000,00
	УКУПНО	3.220.000,00

ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН-Табела планираних расхода(Споменик природе “Лалиначка слатина”)

Врста расхода	Извори и износи средстава (у динарима)					Укупно
	Будет јединице локалне самоуправе		Сопствени приходи	Остала средства		
	Будет Града Ниша (Будетски фонд за заштиту животне средине)	Будет општине Меровина				
ЗАШТИТА, ОДРЖАВАЊЕ, ПРАЋЕЊЕ СТАЊА И УНАПРЕЂЕЊЕ ПРИРОДНИХ И СТВОРЕНИХ ВРЕДНОСТИ						
Чување, заштита и одржавање и презентација заштићеног подручја						
Бруто зараде чувара(процентуално 25%)			200.000,00			200.000,00
Бруто зараде особља запосленог код управљача на пословима управљања заштићеним подручјем-(процентуално 25%)			250.000,00			250.000,00
Остали трошкови чуварске службе, одржавање заштићеног подручја			50.000,00			50.000,00
Презентација и промоција заштићеног подручја, израда промотивног материјала и website				100.000,00		100.000,00
Пројекат „Пригрлимо природу“				100.000,00		100.000,00
Управљање природним ресурсима						
Хидробиолошка грађивања и израда научно популаристичке презентације/брошуре		300.000,00				300.000,00
УКУПНО		300.000,00	500.000,00	200.000,00		1.050.000,00
ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЦИ НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОГ И ОБРАЗОВНОГ РАДА						
Класификација станишта и врста, израда каталога и одређивање просторног распореда станишта на територији Лалиначке слатине	1.000.000,00					1.000.000,00
Едукација локалног становништва у области заштите природних вредности и одрживог коришћења природног добра				50.000,00		50.000,00
УКУПНО	1.000.000,00			50.000,00		1.050.000,00

ПЛАНИРАЊЕ, ИЗГРАДЊА И УРЕЂЕЊЕ ПОДРУЧЈА					
Инфраструктурно уређење подручја – постављање осматрачнице за птице и сеника	1.000.000,00	пренете обавезе			1.000.000,00
Постављање оgrade на локалитету			150.000,00		150.000,00
УКУПНО	1.000.000,00		150.000,00		1.150.000,00
ПОСЕБНИ ПОСЛОВИ И ЗАДАЦИ					
Посебни послови и задаци Управљача - Информисање мештана о противпожарној заштити, обележавање важних датума			20.000,00		20.000,00
УКУПНО			20.000,00		20.000,00
					2.220.000,00
					+пренете обавезе
					1.000.000,00
УКУПНО ПЛАНИРАНИ РАСХОДИ	2.000.000,00	450.000,00	520.000,00	250.000,00	3.220.000,00

X ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Обавезује се ЈП „Дирекција за изградњу града Ниша“, да извршава све обавезе, послове и задатке произашле из Одлуке о заштити споменика природе "Лалиначка слатина" и да реализује позиције и активности из овогодишњег Програма управљања СП "Лалиначка слатина".

ЈП ДИРЕКЦИЈА ЗА ИЗГРАДЊУ ГРАДА НИША НАДЗОРНИ ОДБОР

Број: 01-5220-3-1/2021
Ниш, ...15.11... године



**ПРЕДСЕДНИК
НАДЗОРНОГ ОДБОРА**

Дејан Милосављевић Дипл. инж. маш.